

小记者

03 | 成长特刊 | 16 | 2017年3月 星期四 | 丁酉年二月十九 | 咨询热线 88989537

责编:张巍 电话:88989537 照排:刘晓云 校对:钟婷 小记者投稿邮箱:2497705328@QQ.com

今天你“找茬”了吗?

自小记者年度评优推出新政后 参与人数越来越多

□记者 沈慕熙

近日,江口中心小学201班小记者陈冠廷一家做了一件“浪漫”的事——饭后一家三口看奉化日报小记者专刊。通过照片,记者看到一家三口坐在客厅里,神态自若地注视着小记者专刊。其母打趣地说:“哈哈,晚上没事,全家‘找茬’!”

近年来,在多方共同努力下,奉化日报小记者专刊成了很多小记者、家长、老师等群体的重点关注对象,大家都很期待自己的文字作品、书画作品能出现在小记者专刊上。在这样一个大背景下,如何让刊登在小记者专刊上的习作,成为广大小记者习作阅读、学习的园地,成了本报小记者工作室急需破解的难题。

经深思熟虑,本报小记者工作室于年后在年度优秀奉化日报小记者评选办法中增加了一条新政——自本特刊见报两日内,发现文中

错别字的,发现一处加2分,通过公众号后台发送,限前10名。“找茬”活动,让小记者一边欣赏的小记者的佳作,一边推敲语句,字斟句酌,查文章格式看标点符号,既接受优秀文章的经验,又帮助其他小记者修改,还能在找茬过程中提升自己的作文水平。”龙津实验学校104班班主任王亚宏在得知本报小记者工作室推出了“找茬”加分的年度评优新政后,连连表示这招绝。

对于奉化日报小记者工作室而言,评优不是最终目的,最终目的在于让更多的孩子参与到写作、读文章、取经验、学方法中来,进而提升广大小记者的写作积极性,减弱写作畏难感。而每年评选的年度优秀小记者,则能成为这些孩子心中的榜样。



锦溪小学:感恩之心陪伴孩子成长

□通讯员 王宇宇

3月8日上午,锦溪小学全体师生汇聚操场,举行了本学期德育主题——“学会感恩,爱心永恒”感恩主题教育活动启动仪式,教育局普教科胡晨光和各位家长代表也共同参与了本次活动并发表讲话。

本次感恩主题教育贯穿整个学期,结合常规德育、节日教育开展相应系列活动。分感恩祖国、感恩自然、感恩长辈和感恩他人4个部分进行。

感恩祖国:各年级以综合实践活动方式开展了解祖国、歌颂祖国活动,要求通过报纸、电视、网站等平台搜集整理祖国的发展历程,感受祖国的繁荣昌盛,感知祖国对未成年人的关爱和期待,利用语言、文字、图片等形式表达爱国之情。学校根据不同年龄段搭建平台,开展“祖国,我爱您”演讲比赛,“歌颂祖国”唱歌、绘画、书法、手抄报比赛等。

感恩自然:大自然赋予我们生命的源泉,她就像母亲一样,无私奉献着一切资源,教育孩子学会感恩自然,在享受阳光、雨露和绿色的同时,学会保护生态、学会节约资源、学会绿色生活。各年

段将组织学生踏青,感受自然之美,开展环保小卫士、关爱母亲河、栽种绿色树、学写节约资源倡议书、编写绿色小报等活动。

感恩长辈:结合三八节开展“感恩母爱”系列活动,各年级开展“贺卡在手心,感恩话说出口”“妈妈,我想对您说……”“致妈妈的一封信、帮妈妈做家务等活动,各班充分利用班会、黑板报、集体制作手抄报,用具体行动去感知母爱、去感谢母爱。同时开展了解老师的一天、“算算亲情账,感知父母恩”“我最爱的亲人”等活动,让孩子了解并感谢自身成长路上的养育者、关爱者、引领者。

感恩他人:让孩子去发现、挖掘和身边伙伴们发生的友情故事,促进孩子互助互学,各班级根据班情开展“学说文明话,争做礼仪生”“感恩他人”征文赛、“说说我和他的关系”交流会、“送人玫瑰,手有余香”做好事活动等。

本次主题教育活动也是锦溪小学打造“锦·秀”文化品牌的举措之一,学校还将陆续推出“诚信”“友善”“勤俭”“自强”等12个主题教育活动,逐步实现学生“学会做人”“学会学习”“学会生活”“学会合作”四大育人目标。

锦屏中心小学:学雷锋 树新风 忆传统 见行动

□通讯员 丁玛丽

孔圣殿前,孩子们簇拥着宋爷爷。宋爷爷是国税局退休人员,今天已经70多岁高龄,他用将近10年的时间义务收藏了许许多多雷锋的资料。宋爷爷娓娓的讲述,深深打动了孩子们,他们纯真的脸上写满了敬仰之情。

这一活动拉开了锦屏中心小学“学雷锋、树新风、忆传统、见行动”主题活动的序幕。教室里,孩子们在班队课上读起了一则则雷锋日记,字字句句印入了孩子们的心坎。学校大队部还组织了清扫校园周边卫生的活动,四五年级孩子们自带清洁工具,沿街捡拾垃圾,以实际行动践行雷锋精神。孩子们还在学校的宣传福上写下了自

己的名字,也许下了自己向雷锋学习的承诺。

此次活动,让孩子们明白了:“雷锋精神”既光芒万丈,也近在咫尺:看见水龙头没关紧,主动上前把它拧紧,我们就是“节能小雷锋”;看见地上静静地“躺”着一片纸屑,主动弯腰把它捡起,我们就是“环保小雷锋”;看见家庭困难的同学遭遇困境,主动伸手帮他们一把,我们就是“爱心小雷锋”;看见校园里老师勤劳的身影,主动向上一声好,我们就是“礼貌小雷锋”……孩子们感受“当代雷锋”热情温暖的同时,自身又得到了锻炼,传承和弘扬了平凡而伟大的雷锋精神,也是雷锋精神的传承与社会主义核心价值观的集中体现,相信雷锋精神会永远驻留小。

江口中心小学:我和雷锋有个约会

□通讯员 孙波

3月1日,受区教育局关工委委托,学校有幸邀请到区国税退休干部宋忠焜与全体师生一起,开展了多种形式的交流。

宋老先生带来了他珍藏多年的雷锋照片、明信片 and 纪念馆参观券,孩子们观看后受益匪浅。宋老先生还讲述了收集雷锋图片、义务植树的故事,孩子们听了后很受感动。学校里的小记者们干脆拿起话筒,采访了宋老先生,孩子们用自己的童眼看世界,向宋老先生提出了自己对雷锋精神的见解。最后,宋老先生倡议孩子身体力行践行雷



锋精神,做一个高尚的人,一个有追求的人,一个有益于社会的人。

该校借助此次关工委学雷锋活动,学习雷锋精神并将落实到行动上,引导师生从自己做起,从身边的小事做起,让雷锋精神常驻校园!

萧王庙中心小学:春风十里,不如你



□通讯员 胡波

在这春寒料峭的日子里,我们又迎来了一个特殊的节日——三八妇女节。在这个特殊的节日里,萧小的孩子们早早做足了准备,纷纷用自己喜欢的方式为妈妈、奶奶、外婆、老师等送上了祝福,表达自己心中的爱与感激。

爱的表达,并非需要多少甜言蜜语,多么珍贵的礼物。孩子们一

个紧紧的拥抱,一句真切感恩的话,一张亲手制作的贺卡,一句真挚的“妈妈,我爱您”,便是节日里最珍贵、最暖心、最值得珍藏与怀念的礼物。

春风十里,爱如春风,孩子们在爱里成长,在爱中学会感激。爱如春风,有爱,我们才能生机勃勃。在这个美丽的节日里,让我们一起祝所有的女士们,节日快乐!

宁波求真学校:种一棵小树 添一片新绿

□通讯员 402班小记者 史瑶

3月12日是中国的植树节。植树节前夕,宁波求真学校的少先队员们在教学大楼前的大草坪里种下了一棵棵的小树,提前过了一个有意义的植树节。

同学们有的在老师的帮助下挥锄挖坑,有的扶住树苗培土,还有的来回提水浇水,个个忙得不亦乐乎。森林和绿地能涵养水源、调节气候、美化环境,而中国是一个森林覆盖率较低的国家。这样的实践活动不但美化了校园,还锻炼了同学们的动手能力,让同学们明白了植树造林的意义,这真是一个有意义的植树节。

指导老师 丁涌潮



居敬小学:花漾女人 优雅绽放



□通讯员 陈春玉 汪佩芳

三月,春意渐浓;三月,春暖花开,三月是一个属于女人的季节。为迎接第107个“三八”妇女节,更好地激发女教职工的工作热情,丰富女教职工的文化生活,日前,居敬小学工会组织全体女教职工开展了“花漾女人 优雅绽放”插花艺术培训。

花艺师先对女教职工们进行花艺专业培训,介绍了绣球花、百合花、蕾丝草、玛利亚、羽扇豆、紫罗兰等花卉的特征及养护的方法。培训结束后,花艺师现场教授插花艺术,大家认真地听老师讲解插花的技巧和注意点,紧跟着老师的教学步骤,

充分发挥自己的想象力和创造力,用一双双巧手精心装扮着自己的花篮作品。整个活动,大家热情高涨,个个笑靥如花,互相交流着经验,展示着自己的插花作品,在一片欢声笑语中体验着艺术插花带来的快乐。活动结束后,大家捧着亲手创作的插花作品作为节日礼物送给自己。

居敬小学工会主席丁前威表示,学校的发展离不开所有女教职工的辛勤工作,她们都有一双温柔贤惠的双手,在工作和生活中撑起“半边天”。此次活动的开展是为了感谢她们的辛勤工作,希望女教职工们再接再厉,同时在工作之余不忘调节生活,享受生活的美好。

莼湖中心小学:教工登高、祈福、品斋庆三八



□通讯员 王勇

在三八节来临之际,莼湖中心小学工会组织教职工游览“全国十佳生态文明景区”——溪口雪窦山。教师们利用周末时间登高、祈福、品斋,度过了愉快的一天。

溪口雪窦山景区自然资源优越,拥有国家森林公园和千丈岩、三隐潭、徐凫岩三大瀑布,张学良故居,中国五大佛教名山——雪窦山。老师们游览张学良故居,感受一代功臣的丰功伟绩;参观雪窦寺,拜访法相和的弥勒佛;登顶千丈

崖,领略大自然的鬼斧神工。大家三五成群结伴而行,或登高远眺,或驻足观景,或谈笑风生,让教师们度过了一个充实的节日。

莼湖中心小学工会关注教师幸福指数的提升,通过开展丰富多彩的社团活动,邀请各类专家进行讲座,举行趣味的教工运动会、自主读书沙龙等多形式活动来丰富教工们的业余生活,放松心情、愉悦身心,让每个教工在工作之余过得幸福、快乐、健康。

白杜小学:约会灿烂春天,拥抱绿色校园

□通讯员 唐丹

为了传播绿色理念,增强学生的环境保护意识,在植树节即将到来之际,白杜小学开展“约会灿烂春天,拥抱绿色校园”植树节主题教育活动。

学校积极准备,精心策划开展“五个一”活动。即“说一说”,结合周一升旗仪式说一说植树节的由来,并向全校师生发出植绿护绿的倡议;“识一识”,一至三年级学生在老师的带领下,一起来认识校园内种植的各种植物;“护一

护”,四至六年级学生在党员老师的带领下,在学校的绿化带扫落叶、清理花坛、修剪枝叶等养护绿化活动;“写一写”,写一篇《我和某种植物的故事》;“比一比”,开展绿色环保教室评比活动,学生不仅要知晓教室内植物的名称、特点、习性等,还要会养护和管理它们。

主题教育活动不仅营造了生机勃勃的宜人校园,更让学生在活动中认识到了爱绿护绿、关爱环境的重要性,为白杜小学的师生创建了健康、快乐的学习和工作环境。

岳林中心小学:寒假作业精彩纷呈

□通讯员 陈奇

为督促学生过一个安全文明、愉快、有意义的寒假,岳林中心小学结合学生身心发展规律,集思广益创新寒假作业方式,根据学生年龄特点、爱好等不同,分别设计了个性丰富、实践与操作性强的寒假作业套餐。学生可以从学校给的作业菜单中,根据自己的喜好选择几项作业,同时留下痕迹,采取各种方式展示假期生活。

新学期伊始,同学们纷纷把自己精彩纷呈的假期生活作品整理、上交。

此次活动真正为学生营造了一个愉悦身心、发展潜能又有意义的寒假生活,让学生寒假真正回归“假日”本位。



西坞中心小学:开启“体验创新成长”第四届校园科技节系列活动

□通讯员 高巧波

上周,西坞中心小学的两个计算机房里,每天中午都坐满了学生。他们在进行第四届校园科技节系列活动中的现场电脑绘画与电子板报设计比赛。本次比赛以“水韵”为主题,孩子们

用自己的技术,描绘出一幅幅家乡美丽的景色,诠释家乡西坞的水乡特色。

学校每年都会进行科技节活动,进一步推动校科技教育,普及科学知识,培养学生的科学创新精神和科技创新能力,提高学生的综合科

学素养,激发学生爱科学、学科学、用科学的热情,展示学生的创造能力和特长,推进素质教育的实施。以此来促进该校的科普教育工作,培养学生“勇于探索、敢于创新”的精神。